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Zakladatelé společnosti 

 Zakladateli společnosti mohou být fyzické a právnické osoby. Tyto osoby se také mohou
účastnit na podnikání společnosti. Zakladatelé společnosti se následně stávají společníky

FO

 máme na mysli skutečného člověka z masa a kostí, který si vyřídil živnostenský list a splnil
další podmínky pro podnikání, vyplývající v prvé řadě z živnostenského zákona.

 osoba pod zkratkou OSVČ – sice ručí za své podnikání celým svým osobním majetkem,
ale pokud je začínajícím nebo menším podnikatelem, má pro něj tato forma i značné
výhody: přináší mu například málo administrativy nebo jednodušší účtování.

PO

 označujeme naproti tomu firmu, o které lze dohledat záznam v obchodním rejstříku.
Nejrozšířenějším typem takové firmy je s.r.o., existují ale i další – např. a.s.

 Největší rozdíl mezi fyzickou a právnickou osobou je ve vedení účetnictví a ve způsobu
stanovení daňového základu.



Rozdíly mezi fyzickou a právnickou osobou

 V případě, že se podnikatel rozhodne jít sice ze začátku poměrně náročnější, ale zato pro
budoucí podnikání z právního a podnikatelského pohledu vhodnější cestou, založí si např.
společnost s ručením omezeným podle nového Obchodní korporaci. Ve většině případů
se stane i zaměstnancem své vlastní korporace.

 OSVČ musí ze svých příjmů po odpočtu výdajů odvést daň z příjmů fyzických osob ve výši
15 %. Pojistné na sociální pojištění činí 29,2 % a zdravotní pojištění 13,5 %, celkem tedy 42,7
% z vyměřovacího základu, který činí polovinu daňového základu. Kromě polovičního
vyměřovacího základu pro sociální a zdravotní pojištění má OSVČ ještě výhodu v
možnosti danit paušálními výdaji bez nutnosti sledovat skutečné výdaje pro podnikání.
Fyzická osoba si sociální a zdravotní pojištění nemůže odečíst ze základu.

 Společnost s ručením omezeným- obchodní korporace musí odvést z rozdílu mezi výnosy a 
náklady daň z příjmů právnických osob ve výši 19 %. Podíly společníků se musí ještě 
zdanit srážkovou daní ve výši 15 %. U s.r.o. - obchodní korporace podnikatel buď figuruje 
jako společník s odměnami bez zaměstnaneckého poměru, nebo jako zaměstnanec, 
případně kombinace obojího. Obecně se doporučuje zaměstnanecký poměr, ať může 
čerpat společník cestovních náhrady a jiné benefity.
Obchodní korporace má povinnost vést účetnictví a za určitých podmínek spadá i pod 
povinný audit účetní závěrky.

 Konečné rozhodnutí a volbu vhodné formy podnikání však stejně musí udělat každý
jednotlivec sám za sebe.



Přehled FO a PO



Základní kapitál a vklady společníků 

 Základní kapitál společnosti je vytvořen vklady společníků. Vkladem je to,

co se společník zavazuje vložit do majetku společnosti. Vklad společníků

může být peněžitý nebo nepeněžitý, pokud je předmětem vkladu jiná

penězi ocenitelná hodnota. Základní kapitál musí být vyjádřen v

jednotkách české měny a je součástí vlastního kapitálu.

 Vklad společníka vyjadřuje míru, jíž se společník podílí na základním kapitálu

společnosti. Vkladem nese společník vždy podnikatelské riziko, protože

splacený vklad se stává majetkem společnosti.



Příklad:

 Pokud pan Hora je jediným zakladatelem společnosti s ručením omezeným 

a do svého podniku vložil kapitál v podobě pozemku, budovy a peněž, pak 

jeho zahajovací rozvaha bude mít následující podobu. Vklady pana 

Horáka, které vytvářejí základní kapitál, jsou jak v peněžité podobě, tak v 

nepeněžité podobě (pozemek a budova provozovny). 



Ručení společnosti 

 Obchodní společnosti jako právnické osoby odpovídají za své závazky 

svým majetkem. 



Ručení společníků 

 V zájmu ochrany věřitelů obchodních společností zákon upravuje také

ručení společníků za závazky společnosti. Podle rozsahu ručení společníků

se rozlišuje ruční neomezené a ručení omezené.

 Neomezeným ručením se rozumí ručení společníků za závazky společnosti,
při kterém společníci ručí celým svým majetkem společně a nerozdílně

(solidárně).

 Omezeným ručením se myslí ručení, jehož rozsah je limitován určitou

částkou. Omezené ručení je stanoveno do výše nesplaceného vkladu

zapsaného v obchodním rejstříku.



Vznik společnosti 

 Společnost vzniká dnem, ke kterému byla zapsána do obchodního rejstříku. 

Návrh na zápis do obchodního rejstříku musí být podán do 90 dnů od 

založení společnosti. 



Podnikání právnických osob 

 Právnické osoby podnikají nejčastěji jako obchodní společnosti, a to podle 

obchodního zákoníku (zákon č. 513/1991 Sb. ve znění pozdějších předpisů). 

Podle obchodního zákoníku jsou obchodními společnostmi: 

 veřejná obchodní společnost, 

 komanditní společnost, 

 společnost s ručením omezeným, 

 akciová společnost, 



Druhy obchodních společností



Osobní obchodní společnosti

 Vyznačují se neomezeným ručením společníků, osobní účastí společníků na

podnikání

 s tím související absencí povinnosti zřízení kontrolních orgánů.

 Zánik účasti na společnosti, byť jen jediného společníka, vždy vede k zániku

společnosti.

 Společníci nejsou povinni vkladovou povinností a zákon společnostem

nenakazuje vytvářet určitý základní kapitál.

 Podmínkou podnikání pod záštitou osobních obchodních společností je, že

se bezpodmínečně zřizují za účelem podnikání.

 Příkladem osobní obchodní společnosti je veřejná obchodní společnost.



Kapitálové obchodní společnosti

 Zde řadíme společnost s ručením omezeným a akciovou společnost.

 Na rozdíl od osobních obchodních společností může být kapitálová obchodní společnost
založena i za jiným účelem, než je podnikání (např. jako nezisková organizace).

 Zákon nařizuje určitý vnitřní systém orgánů, které je společnost povinna založit. Zatímco u
osobní obchodní společnosti je její životnost vázána na účast jednotlivých společníků na
společnosti, u kapitálových obchodních společností tomu tak není.

 Zánik účasti jednotlivých společníků nemá vliv na trvání společnosti.

 OZ společnostem předpisuje minimální výši základního kapitálu a povinnost zřídit rezervní
fond.

 Nejzásadnější výhodou společníků je povinnost ručení – a to pouze do výše nesplaceného
vkladu.

 Ručení proto nezahrnuje i osobní majetek, jako tomu bylo u společníků osobních
obchodních společností.



Veřejná obchodní společnost -veř. obch. 

spol. nebo v. o. s. 

 Definice společnosti podle obchodního zákoníku 

 Veřejná obchodní společnost je společnost, ve které alespoň dvě osoby 

podnikají pod společnou firmou a ručí za závazky společnosti společně a 

nerozdílně celým svým majetkem. 

 Zakladatelé 

 Zakladateli mohou být fyzické osoby i právnické osoby. Fyzická osoba musí 

splňovat všeobecné podmínky pro provozování živnosti podle 

živnostenského zákona. U právnické osoby musí tyto podmínky splňovat její 

statutární orgán, případně jím pověřený zástupce. 



Založení společnosti 

 Společnost se zakládá na základě společenské smlouvy. 

 OZ stanoví, co musí smlouva obsahovat. 

 V případě veřejné obchodní společnosti v ní musí být uvedeno: 

 firma a jméno společnosti, 

 společníci, 

 předmět podnikání. 



Vznik a ručení 

 Vznik společnosti 

 Společnost vzniká dnem zápisu do obchodního rejstříku. Návrh na zápis do
obchodního rejstříku podepisují všichni společníci a musí být k němu
přiložena společenská smlouva.

 Ručení společníků 

 Společníci ručí za závazky společnosti veškerým svým majetkem společně a 
nerozdílně. 

 Ručení společnosti 

 Veřejná obchodní společnost odpovídá za své závazky celým svým
majetkem.



Vklady, rozdělení zisku, statutární orgán

 vklady společníků – nejsou povinné

 Zisk se rozdělí mezi společníky rovným dílem. Stejné pravidlo platí také pro 

ztrátu, kterou společníci nesou rovným dílem.

 Statutárním orgánem společnosti jsou všichni společníci. 



Komanditní společnost (kom. spol. nebo k. s.). 

 Definice společnosti podle obchodního zákoníku 

 Komanditní společnost je společnost, v níž jeden nebo více společníků ručí za 
závazky společnosti do výše svého nesplaceného vkladu zapsaného v 
obchodním rejstříku (komanditisté) a jeden nebo více společníků celým svým 
majetkem (komplementáři). 

 Zakladatelé 

 Zakladateli mohou být FO i PO. 

 Musí být splněna podmínka, že ve společnosti vzniknou dvě skupiny společníků –
komplementáři a komanditisté.

 Pro komplementáře platí obdobně ustanovení obchodního zákoníku jako u
společníků v.o.s., tzn. komplementář – fyzická osoba musí splňovat všeobecné
podmínky provozování živnosti.

 Komanditisté musí do společnosti vložit vklad určený společenskou smlouvou,
minimálně však 5 000 Kč.



Založení společnosti a základní vklad

 Společnost se zakládá na základě společenské smlouvy, která musí podle 

obchodního zákoníku obsahovat: 

 firmu a sídlo společnosti, 

 určení společníků, 

 předmět podnikání, 

 určení, kteří ze společníků jsou komplementáři a kteří komanditisté, 

 výši vkladu každého komanditisty. 

 Základní vklad

 žádný vklad není předepsán, záleží na dohodě 

 komanditisté vkládají majetek



Komanditní společnost-vznik,ručení

 Vznik společnosti 

 Společnost vzniká dnem zápisu do obchodního rejstříku. Návrh na zápis do 

obchodního rejstříku podepisují všichni společníci a přikládá se k němu 

společenská smlouva. 

 Ručení společníků 

 Komplementáři ručí za závazky společnosti neomezeně. Komanditisté mají 

omezené ručení, tzn. jen do výše dosud nesplaceného vkladu zapsaného v 

obchodním rejstříku. 

 Ručení společnosti 

 Komanditní společnost odpovídá za své závazky celým svým majetkem. 

 Statutárním orgánem jsou komplementáři



Ručení



Rozdělení zisku 

 Pokud rozdělení zisku není upraveno společenskou smlouvou, jsou pravidla 

stanovena v obchodním zákoníku. 

 Zisk se rozdělí rovným dílem na část připadající společnosti a část určenou 

komplementářům. Část zisku, která připadla společnosti, se po zdanění 

rozdělí podle výše vkladu komanditistům. Druhá polovina zisku určená 

komplementářům se mezi ně rozdělí rovným dílem. 

 Tedy:

 jedna polovina zisku připadne komplementářům

 druhá polovina připadne komanditistům,

 komplementáři si svou polovinu rozdělí rovným dílem,

 komanditisté si svou polovinu rozdělí podle výše splacených vkladů.



Společnost s ručením omezeným (spol. s r. o., 

s. r. o.).
 nejrozšířenější forma podnikání v ČR

 Definice společnosti podle obchodního zákoníku 

 Společnost s ručením omezeným je společnost, jejíž základní kapitál je

tvořen vklady společníků a jejíž společníci ručí za závazky společnosti,

dokud nebylo zapsáno splacení vkladů do obchodního rejstříku.

 Zakladatelé

 Společnost mohou založit fyzické osoby i právnické osoby. Společnost s

ručením omezeným může být založena jednou osobou (fyzickou nebo

právnickou). Společnost může mít nejvíce 50 společníků.



Základní kapitál s.r.o.

 Minimální vklad společníka, a tudíž i minimální výše základního 

kapitálu společnosti, je 1,- Kč. 

 Společnost je založena v okamžiku, kdy se všichni její společníci dohodnou 

na obsahu společenské smlouvy a podepíší ji u notáře, avšak vzniká až 

okamžikem zápisu do obchodního rejstříku.



Založení společnosti

 Pokud společnost zakládají alespoň dva společníci, pak dochází k založení společnosti na základě 
společenské smlouvy. Obchodní zákoník stanoví její povinné náležitosti: 

 firmu a sídlo společnosti, 

 ručení společníků, 

 předmět podnikání (činnosti), 

 výši základního kapitálu a výši vkladu každého společníka včetně způsobu a lhůty splácení vkladu, 

 jména a bydliště jednatelů a způsob, jakým jednají jménem společnosti, 

 jména a bydliště členů dozorčí rady (pokud se zřizuje), 

 určení správce vkladu. 

 Ve společenské smlouvě může být určeno, že společnost vydá stanovy. V nich je upravena vnitřní 
organizace společnosti a podrobněji rozpracovávají obsah společenské smlouvy. 

 Pokud společnost zakládá jeden zakladatel, děje se tak na základě zakládací listiny.

 Vznik společnosti

 Společnost s ručením omezeným vzniká dnem zápisu do obchodního rejstříku. 

 Návrh na zápis do obchodního rejstříku podepisují všichni jednatelé.



Ručení
 Ručení společníků 

 Společníci ručí za závazky společnosti omezeně, tzn. do výše nesplaceného 

vkladu zapsaného do obchodního rejstříku.

 Ručení společnosti 

 Společnost s ručením omezeným odpovídá za své závazky celým svým 

majetkem.



Rozdělení zisku

 Zisk k rozdělení mezi společníky je určen valnou hromadou. Společníci se

podílejí na zisku v poměru svých obchodních podílů, pokud ve společenské

smlouvě není stanoveno něco jiného.



Orgány společnosti s ručením omezeným

 Valná hromada je nejvyšším orgánem společnosti a je tvořena všemi společníky. Do její 
působnosti např. patří: 

 schválení roční účetní závěrky, 

 schvalování stanov, 

 rozhodování o změně společenské smlouvy, 

 rozhodování o zvýšení nebo snížení základního kapitálu, 

 jmenování a odvolání jednatelů, 

 jmenování a odvolání členů dozorčí rady, 

 vyloučení společníka. 



Orgány společnosti s ručením omezeným

 Statutárním orgánem společnosti je jeden nebo více jednatelů. Jednatelé jsou jmenováni
valnou hromadou. Jednatelem může být společník společnosti s ručením omezeným nebo
jiná fyzická osoba.

 Povinností jednatelů je zajistit řádné vedení předepsané evidence a účetnictví. Dále mají
povinnost vést seznam společníků a informovat společníky o záležitostech společnosti.

 Kontrolním orgánem je dozorčí rada. Nejedná se podle obchodního zákoníku o povinný
orgán. K jejímu zřízení dojde, pokud tak stanoví společenská smlouva. Členové dozorčí
rady jsou voleni valnou hromadou. Dozorčí rada musí mít alespoň tři členy.

 Dozorčí rada:

 dohlíží na činnost jednatelů,

 nahlíží do obchodních a účetních knih a jiných dokladů a kontroluje obsažené údaje,

 přezkoumává účetní závěrku a návrh na rozdělení zisku a předkládá své vyjádření valné
hromadě,

 podává zprávy valné hromadě. 



Akciová společnost (akc. spol., a. s.). 

 Definice společnosti podle obchodního zákoníku 

 Akciovou společností je společnost, jejíž základní kapitál je rozvržen na 

určitý počet akcií o určité jmenovité hodnotě. 

 Akcie 

 Akcie je cenný papír, s nímž jsou spojena práva jejího majitele (akcionáře) 

jako společníka akciové společnosti. Obchodní zákoník stanoví tato práva: 

 podílet se podle zákona a stanov na řízení akciové společnosti, 

 podíl na zisku, 

 podíl na likvidačním zůstatku při zániku společnosti 



Podoba akcie 
• Akcie mohou být vydány v listinné podobě (listinné akcie) nebo

v zaknihované podobě (zaknihované akcie).

• Zaknihované akcie, které byly vydány v České republice, jsou

vedeny v evidenci Centrálního depozitáře CP, a. s. CDCP, a. s.

je dceřinou společností Burzy cenných papírů Praha, a. s.

Akcie musí obsahovat:

• firmu a sídlo společnosti,

• jmenovitou hodnotu,

• označení formy akcie, u akcie na jméno firmu, název nebo

jméno akcionáře,

• výši ZK a počet akcií k datu emise akcie, datum emise

• Listinná akcie musí obsahovat i číselné označení a podpis člena

nebo členů představenstva.



Web centrálního depozitáře

 Odkaz: https://www.cdcp.cz/index.php/cz/



Forma akcie 
 Akcie může znít na majitele nebo na jméno. 

 Akcie na majitele neobsahuje jméno osoby akcionáře a je vždy volně 

převoditelná. U akcie na majitele je oprávněnou osobou ten, který akcii 

předloží. 

 Akcie na jméno musí obsahovat jméno akcionáře a její převod může být 

omezený stanovami, ale nelze jej vyloučit. Listinná akcie je převoditelná 

rubopisem a předáním. Vydá-li společnost akcie na jméno, je povinna vést 

seznam akcionářů. 



Druhy akcií 

 Kmenové akcie jsou cenným papírem, se kterým jsou spojena práva

akcionáře podílet se na řízení akciové společnosti, podílet se na jejím zisku

a v případě zániku společnosti na likvidačním zůstatku.

 Vedle kmenových akcií, se kterými nejsou spojena žádná zvláštní práva,

může podle obchodního zákoníku společnost vydat zaměstnanecké akcie

a prioritní akcie.



Zaměstnanecké akcie

 mohou nabývat zaměstnanci společnosti za zvýhodněných podmínek. 

Zaměstnanci nemusí splatit celý emisní kurs akcií. 

 Akciová společnost podle svých stanov může vydávat také prioritní akcie. 

S těmito akciemi jsou spojena přednostní práva týkající se dividendy nebo 

podílu na likvidačním zůstatku. 



Založení společnosti

 Společnost může být založena jedním zakladatelem, pokud je jím právnická 
osoba. Jinak může být založena dvěma nebo více zakladateli. 

 Základní kapitál s výzvou

 Minimální výše základního kapitálu závisí na způsobu založení společnosti. 
Základní kapitál společnosti založené s veřejnou nabídkou akcií musí činit 
alespoň 20 000 000 Kč. 

 Základní kapitál bez výzvy

 Základní kapitál společnosti založené bez veřejné nabídky akcií musí činit 
alespoň 2 000 000 Kč. 

 Založení společnosti 

 Pokud akciovou společnost zakládá dva nebo více zakladatelů, uzavřou 
zakladatelskou smlouvu. Jediný zakladatel zakládá společnost zakladatelskou 
listinou.



OZ stanoví, co musí zakladatelská smlouva 

nebo zakladatelská listina obsahovat

Jedná se např. o tyto náležitosti: 

 firmu, sídlo a předmět podnikání (činnosti), 

 navrhovaný základní kapitál, 

 počet akcií a jejich jmenovitou hodnotu, 

 podobu, v níž budou akcie vydány, a určení, zda budou akcie znít na 

jméno nebo na majitele, 

 kolik akcií který zakladatel upisuje, za jaký emisní kurs, 

 návrh stanov 



Emisní kurs

 Emisní kurs akcie je peněžní částka, za kterou akcii vydává akciová

společnost. Někdy emisní kurz akci je nazýván jako cena akcie. Tato částka

nesmí být nižší, než je jmenovitá hodnota akcie (s výjimkou akcií

vydávaných zaměstnancům).

 Rozdíl mezi emisním kursem a jmenovitou hodnotou tvoří emisní ážio.



Emisní ážio - příklad

 Emituje-li a.s. akcie s nominální hodnotou 1000,- Kč za akcii za 1200,- Kč, 

chce tedy za ni 1200,-Kč, přitom nominální hodnota akcie bude stále 1000,-

Kč. 

 200,- Kč je emisní ážio.

 důvodem bývá "prémie" pro emitenta, kdy se očekává budoucí vysoká 

výnosnost a emitent využívá poptávky po svých akciích v emisi pro 

maximalizaci prostředků z emise.



Založení společnosti na základě veřejné 
nabídky akcií

 Veřejná nabídka akcií se vhodným způsobem uveřejní. K upsání akcií dochází zápisem do listiny
upisovatelů. Zápis obsahuje počet, jmenovitou hodnotu, formu, popřípadě druh upisovaných akcií,
emisní kurs upsaných akcií a lhůty pro splácení upsaných akcií. Ze zápisu musí být zřejmý upisovatel,
tzn. fyzická nebo právnická osoba.

 Při splacení vkladu nebo jeho části před zápisem společnosti do obchodního rejstříku vydá správce
vkladu upisovateli potvrzení o upsání akcií. Po zápisu do obchodního rejstříku je potvrzení vyměněno
za zatímní list.

 Ustavující valnou hromadu svolávají zakladatelé. Její konání musí být nejpozději do 60 dnů ode dne,
kdy bylo dosaženo navrhovaného základního kapitálu. Ustavující valná hromada se může konat, když
bylo splaceno 30 % jmenovité hodnoty akcií.

 Ustavující valná hromada 

 rozhoduje o založení společnosti, 

 schvaluje stanovy společnosti, 

 volí orgány společnosti. 

 Průběh ustavující valné hromady se osvědčuje notářským zápisem.



Založení společnosti bez veřejné 
nabídky akcií

 Pokud se zakladatelé v zakladatelské smlouvě dohodnou, že upíší akcie na 

celý základní kapitál společnosti, pak se nevyžaduje veřejná nabídka akcií 

a nemusí se konat ustavující valná hromada.



Vznik společnosti, stanovy

 Akciová společnost vzniká dnem zápisu do obchodního rejstříku. Návrh na 

zápis do obchodního rejstříku podává představenstvo a podepisují ho 

všichni členové představenstva. 

 Stanovy 

 Akciová společnost musí mít stanovy. Povinný obsah stanov je upraven 

obchodním zákoníkem.



Ručení 

 Ručení akcionářů 

 Akcionáři za závazky společnosti neručí, jejich ručení je absolutně 

omezené. 

 Ručení společnosti 

 Akciová společnost odpovídá za své závazky celým svým majetkem. 

 Rezervní fond 

 Akciová společnost vytváří povinně podle obchodního zákoníku rezervní 

fond. Jeho tvorba a výše se řídí stanovami společnosti a obchodním 

zákoníkem.



Rezervní fond 

 Akciová společnost vytváří povinně podle obchodního zákoníku rezervní

fond. Jeho tvorba a výše se řídí stanovami společnosti a obchodním

zákoníkem.

 Rezervní fond je fond určený ke krytí ztrát obchodní společnosti

 Do rezervního fondu se může ukládat část čistého zisku a další vlastní zdroje



Rozdělení zisku 

 Akcionáři mají právo na podíl na zisku akciové společnosti, který valná

hromada společnosti schválila k rozdělení. Podíl se určuje poměrem

jmenovité hodnoty akcií daného akcionáře k jmenovité hodnotě akcií

všech akcionářů.



Orgány společnosti 

 Valná hromada je nejvyšším orgánem společnosti. Akcionář se zúčastňuje valné 
hromady osobně nebo v zastoupení na základě plné moci. 

 Valná hromada se koná nejméně jednou za rok a svolává ji představenstvo. 

 Do působnosti valné hromady např. patří: 

 rozhodování o změně stanov, 

 rozhodování o zvýšení či snížení základního kapitálu, 

 volba a odvolání členů představenstva, 

 volba a odvolání členů dozorčí rady, 

 schválení řádné nebo mimořádné účetní závěrky, 

 rozhodování o odměňování členů představenstva a dozorčí rady, 

 rozhodnutí o zrušení společnosti s likvidací, jmenování likvidátora, 

 rozhodnutí o fúzi. 

 Pokud má akciová společnost jediného akcionáře, nekoná se valná hromada. 
Působnost valné hromady vykonává tento akcionář 



Orgány a.s. - Představenstvo

Představenstvo je statutárním orgánem společnosti. Tento orgán 

řídí činnost společnosti a jedná jejím jménem. 

• rozhoduje o všech záležitostech společnosti, pokud o nich ze 

zákona nerozhoduje valná hromada nebo dozorčí rada. 

• zabezpečuje obchodní vedení společnosti a předkládá valné 

hromadě ke schválení roční účetní závěrku a návrh na 

rozdělení zisku nebo úhradu ztráty.

• předkládá valné hromadě také zprávu o podnikatelské 

činnosti společnosti a o stavu jejího majetku (zpráva je 

součástí výroční zprávy). 



Orgány a.s. - Dozorčí rada 

 dohlíží na výkon působnosti představenstva a uskutečňování podnikatelské činnosti 
společnosti.

 Členové dozorčí rady jsou oprávněni nahlížet do všech dokladů a zápisů týkajících se 
činnosti společnosti. 

 Kontrolují, zda jsou řádně vedeny účetní zápisy, zda jsou v souladu se skutečností. 

 Do kompetence dozorčí rady také patří prověřovat, zda

 podnikatelská činnost společnosti je prováděna nejen v souladu s pokyny valné hromady, 
ale také stanovami a právními předpisy. 

 Dozorčí rada přezkoumává účetní závěrku a návrh na rozdělení zisku nebo úhradu ztráty a 
předkládá své vyjádření valné hromadě.

 Členové dozorčí rady se účastní valné hromady společnosti a jsou povinni seznámit 
valnou hromadu s výsledky své činnosti. 

 Dozorčí rada musí mít podle obchodního zákoníku nejméně tři členy. 



Obchodní korporace - souhrn
 PRÁVNICKÁ OSOBA – OBCHODNÍ KORPORACE

 Právnické osoby jsou definovány Zákonem o obchodních korporacích (zákon č. 90/2012 Sb.) 
jako obchodní korporace. Česká legislativa zná pět druhů korporací: s.r.o., a.s., v.o.s., k.s. a 
družstvo.

 V následujícím přehledu vám představujeme obchodní korporace z hlediska požadavků na jejich 
založení a jejich základních charakteristik.

 1. Veřejná obchodní společnost – v.o.s.

 Založení: min. dvě osoby.

 Základní kapitál: není stanoven.

 Ručení majetkem: osoby ručí svým majetkem (společně a nerozdílně).

 Vznik: zápisem do Obchodního rejstříku.

 2. Komanditní společnost – k.s.

 Založení: dva a více společníků.

 Základní kapitál: vkládá komanditista v min. výši 5 000 Kč.

 Ručení majetkem: komanditisté ručí do výše vkladu, komplementář ručí celým svým majetkem.

 Orgány: společnost vedou komplementáři.



Obchodní korporace - souhrn

 3. Společnost s ručením omezeným – s.r.o.

 Založení: fyzickými nebo právnickými osobami (i jen 1 osoba).

 Základní kapitál: min. 1 Kč.

 Ručení majetkem: společnost ručí veškerým majetkem, společník do výše nesplaceného 
vkladu.

 Orgány: valná hromada – nejvyšší orgán, statutární orgán – jednatel či jednatelé.

 4. Akciová společnost – a.s.

 Založení: jeden zakladatel (pouze právnická osoba) nebo více zakladatelů.

 Základní kapitál: rozvržený na určitý počet akcií o určité jmenovité hodnotě (ZK při veřejné 
nabídce akcií min. 20 000 000 Kč, ZK bez veřejné nabídky akcií min. 2 000 000 Kč).

 Ručení majetkem: celým svým majetkem, akcionáři neručí za závazky společnosti.



Kritéria volby právní formy

 Způsob a rozsah ručení

 Nároky na počáteční kapitál

 Počet zakladatelů

 Účast majitelů na vedení a zastupování podniku navenek

 Administrativní náročnost a rozsah výdajů spojených se založením a 

provozováním podniku

 Daňové zatížení



A na závěr - video

5 způsobů, jak zjistit, zda vaše podnikání Idea je stojí za to

 https://www.youtube.com/watch?v=EV9m0p1Vmu0

https://www.youtube.com/watch?v=EV9m0p1Vmu0


Děkuji za pozornost


